

# 这位丹麦奥运冠军不仅球打得好

## 中文也说得好!

中国侨网8月4日电 题:这位丹麦奥运冠军,不仅球打得好,中文也说得好!

8月2日晚,来自丹麦的羽毛球运动员安赛龙在东京奥运会羽毛球男子单打决赛中,击败中国选手谌龙,获得金牌。

这是安赛龙的首枚奥运金牌,与此同时,他成为继1996年拉尔森之后,第二位奥运羽毛球男单项目问鼎的欧洲人。

成为奥运冠军后,安赛龙登上微博热搜,不过,并不是因为羽毛球,而是因为——他的中文。

原来,安赛龙在夺冠后第一时间用熟练的中文发布一条视频,感谢一同参赛的运动员和支持他的



图为“双龙”在场上交换彼此的球衣。这是他们继2012年首次交锋之后,作为对手的第10个年头。



图为丹麦选手安赛龙在比赛中。

人,视频里还特地提到了中国运动员谌龙,表示期待下次的“双龙会”! 视频里,一口流利的中文和谦逊的态度为安

赛龙圈了一大波中国粉丝,网友纷纷直呼:“夺金,你值得!”;还有网友表示,“欢迎常来中国”……

安赛龙12岁时第一次到中国参加训练营,便和中国结缘。后来,安赛龙因为兴趣开始学中文。在多个

中文社交媒体上,安赛龙开设账号还经常用中文发布自己的生活照片、近期的比赛还有学中文的内容……

因为流利的中文和对中国文化的热爱,安赛龙一直被中国球迷视为“自己人”,在中国的社交媒体上,安赛龙就有近百万粉丝。

安赛龙是他给自己取的中文名,他的原名是维克托·阿萨尔森,“安”这个姓氏取自他的姓的谐音,“赛龙”则表达了他对战胜强者的期望。

这次东京奥运会上,安赛龙让自己的期望变成现实,决赛2比0零封取胜之后,他在赢得东京男单冠军的路上,他没有丢掉任何一局比赛。

知道自己因为中文登上热搜后,安赛龙再次在社交媒体上表示:自己的中文还有很大进步空间!

# 2021年华侨大学“中国文化之旅”夏令营闭营



参观黄河花园口水文站。

中国侨网8月2日电 据华侨大学网站消息,近日,华侨大学“中国文化之旅”夏令营落下帷幕。7天时间里,223名境内外师生分赴八闽大地、黔东南、甘青、鲁豫陕等地探寻红色记忆,学习中国脱贫攻坚成果,参观自然和文化遗产,参访博物馆、高校和企业,开展中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化等国情教育研习活动。

中原文化研习营先后来到河南郑州、开封、洛阳和陕西西安开展文化研习。在黄河花园口水文站,同学们了解黄河花园口沿线的历史故事、水文知识及水文精神。来自中国澳门的新闻与传播学院易健明感叹:“保护母亲河,就是保护我们自己。看到水文站的一条条刻度线,深刻感受到作为新青年必须更有担当,身为传媒人更要

讲好中国故事,传播中华文化。”

贵州黔东南州脱贫攻坚成果研习营还赴黔东南地区参观,感受西南地区自然文化遗产、民俗风情以及中国天文科技成果。在“中国天眼”,营员们了解天眼相关知识,探访南仁东事迹馆,学习南仁东先生科技强国的理念和奉献精神。来自中国台湾的旅游学院余晋兆说:“以中国天眼为典型的高科技产物让我们国家更多新一代的科学家能够利用‘大国重器’不断摸索,使社会不断进步,给人类带来了便利的生活。我们应该心存感激,感谢科技工作者的奉献。”

绿色生态文化研习营赴福建尤溪、武夷山、德化等地开展研学考察,实地感受“绿水青山就是金山银山”的生态文明思想。在武夷山,营员们探

索武夷第一险峰天游峰,来自中国香港的新闻与传播学院刘嘉仪成功登顶后发出感叹:“登顶的感觉很奇妙,特别是在大家一起努力后一起观赏祖国的大好山河,那种喜悦难以描述,瞬间联想到了古人诗句‘会当凌绝顶,一览众山小’,身心的疲惫仿佛随着山上的清风一吹而散。”

红色革命文化研习营来到中共沙县特别支部旧址、中复村、古田会址等地进行研习,了解当地的红色文化与红色精神的发展。在中共沙县特别支部旧址,来自中国香港的新闻与传播学院冯卓轩表示:“让人印象最深刻的是海空卫士王伟,他的英勇献身,使人敬佩,也让我认识到没有这些英雄,也不会有现今和平的中国。”

齐鲁文化研习营赴山东曲阜、青岛等地,研

习儒家文化,感受今日山东经济社会发展现状,体验中华文化之美。在山东大学,营员们探访中华文化体验馆,体验中华传统文化。来自越南的华文学院阮氏清微有感:“在文化体验馆,所有的知识都变得那么生动有趣。回国后我会把所学所见所闻传播出去,让更多人知道中华文化的魅力。”

“同心筑梦·闽甘宁”研习营由华侨大学港澳台侨学生与积石山县师生共同组成,研习营前往甘肃、宁夏,参观自然与人文景观,感悟沧桑巨变;研习脱贫攻坚成果,共叙山海情缘。在中山桥黄河水车旁,营员们点赞劳动人民的智慧成果,感叹黄河母亲塑像艺术的魅力。来自积石山中学的董家驹表示,“我感受到黄河母亲的心胸宽广,认识到黄河给我们带

来的福祉,我们要节约爱护水资源。”

丝路文化研习营行走于敦煌、嘉峪关、张掖、兰州、西宁等地,寻访丝路史迹,体悟和合之义。在塔尔寺,营员们聆听实践导师对塔尔寺历史及文化内涵的介绍,欣赏被誉为“塔尔寺艺术三绝”的酥油花、壁画和堆绣,感受藏传佛教在建筑、绘画与民俗等方面融入中华文化的历史脉络。

据悉,本次夏令营是华侨大学以“弘扬中华文化,培育家国情怀”为出发点和落脚点,认真开展“学·游”结合,以学为主的文化研习活动,旨在让营员在文化研习中体验、内化和践行中华优秀传统文化,增进营员对中华优秀传统文化的亲近感和认同感,培养新时代青年的家国情怀和使命担当。

(张永强)

# 泰国“孔敬大学孔子学院本土中文教师培训中心”成立

人民网曼谷8月4日电(记者孙广勇)8月3日,泰国孔敬大学孔子学院隆重举行“孔敬大学孔子学院本土中文教师培训中心”揭牌成立仪式,随后举办首期“泰国本土中文教师高级研修班”。“中心”成立是孔敬孔院庆祝建院15周年、践行“提质增效,转型发展”目标的重要举措,揭开了孔敬孔院本土中文教师培训工作的新篇章。

中国驻泰国大使馆冯俊英参赞、中国驻孔敬总领事馆廖俊云总领事、泰国教育部职教委素贴·耿杉提秘书长等出席了“中心”成立仪式并致辞。泰国各孔院教师代表、各院校参培学员、孔敬大学孔子学院师生等两百余人在线参与并见证了“中心”的成立。

冯俊英参赞充分肯定

了十五年来孔敬孔院在中文教学、汉语考试、汉学研究、人才培养、服务社区等方面取得的各项成就,并希望孔敬孔院能借此机会,进一步深化发展内涵,探索出泰国本土中文教师培训的新路子。

廖俊云总领事指出,孔敬孔院和泰东北近百所大中小学都保持着密切的合作关系,对很多本土中文教师来说,孔敬孔院不仅是汉语文化的“体验馆”,更是教研能力的“加油站”。“中心”成立既是孔敬孔院发展的大事件,也是广大本土中文教师的福音。

泰国教育部职教委素贴·耿杉提秘书长在致辞中表示,长期以来,孔敬孔院联合泰国教育部各教委开设本土中文教师培训班,积累了丰富经验。“中心”的成立,标志着孔敬孔

院的本土教师培训工作向系统化、专业化的方向进一步迈进;希望职教委能与孔敬孔院在师资培养、“汉语+职业教育”方面进行深度合作。

西南大学陈时见副校长表示,站在两校合作暨孔敬孔院办学十五周年的历史节点,“中心”的成立具有里程碑式的意义,它代表和印证着孔敬孔院在泰国中文教育领域尤其在本土中文教师培训方面取得的突出成绩,同时也预示着孔敬孔院已开启提质增效发展的新篇章。

泰国本土中文教师代表洪绍玲老师表示,她非常感谢孔敬孔院在本土教师培训方面所做的贡献。她十五年前与孔敬孔院结下不解之缘,多年来一直是孔院师资培训的受益者,现在在已经靠中文“打开人生新

的大门”。她对即将展开的研修学习充满期待。

孔敬孔院中方院长耿军表示,“中心”将稳步推进中文基础培训班、中文技能培训班、中文教学与研究高级研修班、中文教学工作坊等系列课程与研修活动;围绕课程体系建设、资格证书考培、研究项目培育、学术期刊创办等系统工程,在培训对象的广泛性,教学内容的系统性,培训阶段的连续性,教师发展的有效性等方面积极探索、扎实推进,全力构建“一种体系,三套方案”的孔敬孔院本土中文教师分众化教学培训模式,进一步提升孔院教学质量,扩大教学影响力;同时要不断向兄弟孔院学习发展经验,积极融入泰国孔院、课堂发展创新的协作体系,从而打造具有孔敬大



孔敬大学孔子学院(资料图片)

学孔子学院特色的本土中文教师培训体系。

8月3日下午,首期“泰国本土中文教师高级研修班”正式开班。北京语言大学刘珣教授作为首场讲座主讲嘉宾隆重开讲,吸引了500多名师生在线听讲。220名

研修班学员就相关议题展开了热烈、深入的在线讨论分享。此次研修班将邀请多名行业知名专家、学者举行在线讲座,同时围绕讲座举办在线学术沙龙或工作坊,以提升讲座效果,引导学员开展教学研究活动。

# “亲情中华·为你讲故事”厦门同安特色网上夏令营闭营

中国侨网厦门8月4日电(李卫红)据厦门市同安区侨联4日消息,2021“亲情中华·为你讲故事”厦门同安特色网上夏令营闭营仪式近日在腾讯视频线上会议平台举行,老师、营员家长、同安区侨联全体人员及66名北美海外华裔青少年一起回顾了快乐有趣的15天网上夏令营时光,共同分享网

上夏令营期间的感悟与收获。

在这短短的15天里,北美海外华裔青少年营员们除了聆听中国侨联推送的《西游记》《三国演义》《成语、寓言故事》等经典故事,学习中华文化,并增进对千年古城同安的了解。营员们不仅完成中国侨联的每日打卡任务,还在老师们的指导下

跟着直播镜头一起学习中华武术、书法、国画、同安美食制作等课程,录制练习武术视频和作品展示。

主办方称,一篇篇高质量的打卡作业,充分体现了营员们的多才多艺,是营员们认真学习、品读中华传统文化的成果,营员们收获满满。

在闭营仪式上,厦门市侨联副主席邓飏,厦

市侨联副主席、同安区侨联主席林一亭,东海职业技术学院副院长宋艳春,北美华人华裔寻根协会常务副会长郑雄分别致辞。致辞中,他们充分肯定了营员们认真刻苦的学习精神,同时希望营员们能一如既往地保持对学习中华文化的浓厚兴趣和学习热情,并把这次在夏令营活动中学习的感悟和收获分

享给家人及亲朋好友,讲好中国故事、厦门同安故事,努力当好传播中华文明的“文化使者”,当好所在国人民同祖籍国中国人民友好交往的“民间使者”。

老师、家长以及营员代表也分别发表了闭营感言,他们纷纷表示,这次的网上夏令营,营员们在深入学习了解中国历

史人文知识的同时,进一步提高了书法、绘画、美食制作及视频动画制作等方面的能力,从而提高了中文水平,并深切感受到中华传统文化的博大精深。

该夏令营由中国侨联主办,福建省侨联、厦门市同安侨联承办,北美华人华裔寻根协会和厦门东海技术学院协办。